

Юлий КИМ:

# БОЛЬШЕ НЕ ПИШУ злободневных песен

Свои знаменитые песни бард подписывал фамилией «Михайлов» - так требовала советская цензура, не простившая поэту «диссидентства»

Знаменитый бард, автор десятков песен, известных настолько, что их порою выдают за народные (помните историю, как по телевидению прозвучала песня «Ходят кони над рекою...», представленная как русская народная, и Ким на следующий день отвечал по телефону «Русский народ слушает?»), драматург и писатель сбежал от российской зимы в Иерусалим. Наш разговор состоялся по телефону.

## О мюзикле и пьесах

- Чем занимаетесь?  
- Я нанят коллективом, который поставил мюзикл «Метро», переводит русский с французского «Собрание Парижской богемии». Это рок-мюзикл по Виктору Гюго. Автор либретто Люк Бламандо. Русский эквивалент - адская задача.

- Первый раз слышу, что вы французским владеете.

- Я перевожу по подстрочнику. И по видеозаписи. Так сказать, окунаюсь в настроенные мюзикла. С французского на русский в рамках этой музыки переводить жутко трудно. На 80 процентов работа готова. Насколько я знаю, московская премьера будет в апреле.

- А в Москве ваших вещей много идет?

- Семь пьес.  
- Солидно...  
- Да. Прямо - Чехов и я!..

## Об авторской песне

- От одного из деятелей авторской песни я недавно услышал, что из «этого проклятого жанра» надо бежать, потому что никто всерьез не воспринимает.

- Почему такая паника? Наоборот, от эстрады и рока надо бежать к нам! Макаревич вон время от времени начинает петь как самый отъявленный бард. Берет акустическую гитару - и вперед. Не скажу, что это шедевры и вершина поэзии, но мне очень нравится.

## О Путине и Чечне

- У вас нехорошего осадка не было, когда к власти пришел Путин? Опять у руля КГБ, который столько крови вам попортил...

- Кастовая подозрительность мне совершенно несвойственна. Я не против того, чтобы в политику приходили и из чекистов, и из танкистов. Все зависит от того, насколько талантлив политик!

- То, что делается в стране, вам нравится?

- Меня убивает чеченская война. То, что читаю о ней, ужасно. Безумная атмосфера в Грозном, ничего не

понятно, варварство с обеих сторон, караваны с нефтью, все решают деньги. Давным-давно потерял смысл этой войны, кроме одного - чистогана. И ненависть. Насколько силен был Горбачев, который прекратил афганскую войну... Того же я жду и от Путина. Но вот что-то не дожусь!

## О «крамольных» песнях

- С 1991 года не пишу злободневных песен.

- Почему?

- Смысла нет, с тех пор как пришла гласность. А крамольные песенки мои лет десять назад собрали калужские ребята и назвали «Есть магнитофон системы «Яуза». Из них немногие тянут на звание произведений искусства. Они интересны скорее как археологические памятники. А такого, как у Пушкина - «Клеветникам России», чтобы и на злобу дня, и для вечности, - у меня нет.

- А есть песни, от авторства которых вы бы сегодня отказались?

- Есть вещи, которые просто не пою на концертах.

- С матом?

- Таких у меня вроде нет.

- А про Боймана, Лоцмана и Кацмана, которые сочинили хит «Комсомольцы-добровольцы»?

- А... Ну да. Есть еще про пьяного Брежнева. Там мат по делу. Но это не Губерман и не Алешковский. У них мат - это эстетическое средство, а у меня вспомогательное, как слово «жопа» в «Войне и мире».

- А «Золушка»? «Я маленькая Золушка, живу я нелегко, хлещу весь день из горлушка парное молоко...»

- На выступлениях исполняю время от времени. У нас есть одноактное либретто с Дашкевичем, называется «Золушка в концлагере», но мы его пока никому не показывали.

- Ваша старинная приязнь к «Комсомолке» не прошла?

- Конечно, нет. В 1995 году газета подарила мне командировку на Камчатку, на которой я не был с юности. Мне всегда хочется на Камчатку. Там сейчас выпадает за один день столько снега, сколько в Москве за месяц.

- На юбилей в Москву прилетите?

- Обязательно!

## 10 САМЫХ ИЗВЕСТНЫХ ПЕСЕН ЮЛИЯ КИМА

1. «Губы окаянные».
2. «Ходят кони над рекою...».
3. «Давайте негромко...» из кинофильма «Обыкновенное чудо».
4. «Нет, я не плачу...» из кинофильма «Двенадцать стульев».
5. «Черное море».
6. «Рыба-кит».
7. «Песня отважного капитана».
8. «Улетай».
9. «Я клоун».
10. «Как я искал грибы».



Фото ИТАР - ТАСС.

## ПЕСНЯ ОТ ЮБИЛЯРА

*Губы окаянные,  
Думы потаенные,  
Бестолковая любовь,  
Головка забубенная.*

*Все вы, губы, помните.  
Все вы, думы, знаете.  
До чего же вы мое сердце  
этим огорчаете.*

*Позову я голубя,  
Позову я сизого,  
Пошлю дролечке письмо,  
И мы начнем все сызнава.*